



Ionuț Cobzaru, unul dintre cei mai apreciați șefi din Poliția Iași, s-a împușcat în cap de 1 Decembrie

WWW.BZI.RO
02 decembrie 2024, 5 lei



**Tragedie!
Un „mascac” de la IPJ
Iași s-a urcat beat la
volan și a spulberat
doi pietoni la Poiana
Brașov, în weekend**

Sfaturi de la specialiștii în design interior pentru un decor magic de Crăciun: „Încurajăm stilul minimalist funcțional”

Noi tendințe de Crăciun, în materie de design interior. Ieșenii sunt sfătuiți de către specialiști să adopte un stil minimalist funcțional, dar și să pună accent pe decorațiunile „handmade” pentru a adăuga personalitate spațiului. Mai mult, experții recomandă ca anul acesta, pentru sărbătorile de iarnă, oamenii să adopte culori cât mai puternice

Designul interior de Crăciun, adoptat de ieșeni după sfaturile specialiștilor

Pe măsură ce sărbătorile se apropie, designul interior devine o oportunitate excelentă în viața fiecăruia de a transforma locuința într-un spațiu cât mai festiv și cald. Anul acesta, adepții decorațiunilor de Crăciun ar trebui să se concentreze pe folosirea unor materiale cât mai naturale, indiferent că vorbim de împodobirea bradului sau a unor coronițe la intrare. Atât lemnul, conurile de pin sau chiar feliile de portocale deshidratate sunt unele dintre elementele cele mai importante, în această perioadă, în materie de design interior.

Nicolle și Mihai Chiriac, fondatori Omini Concept, încurajează ieșenii să introducă stilul minimalist funcțional, folosind culori și materiale naturale pentru un aspect cât mai „timeless”.

„Încurajăm stilul minimalist funcțional ce se pretează foarte bine cu doar câteva elemente speciale de mobilier, iluminat sau decor. Acestea pot fi puse în valoare pe un fundal mai neutru, dar versatil. Îi ajutăm pe beneficiari să își contureze stilul propriu și îi ghidăm spre culori și materiale naturale pentru un look cât mai «timeless», unde obiectele lor personale să aducă acea căldură și familiaritate necesare oricărui spațiu. Anul acesta vrem să punem accentul pe decorațiunile «handmade» ce adaugă personalitate spațiului, fie că vorbim de împodobirea bradului, a unei coronițe la intrare sau în colțuri cheie ale casei. Folosind materiale naturale, cum ar fi lemnul, conurile de pin sau chiar a feliilor de portocale deshidratate în-

curajăm creativitatea, dar și întoarcerea la natură și la copilărie”, au declarat Nicolle și Mihai Chiriac, fondatori Omini Concept.

Potrivit acestora, iluminatul este unul dintre cele mai importante elemente pentru un decor de succes, iar clasicele „fairy lights” de Crăciun nu pot lipsi dintr-un decor de poze.

„Iluminatul este cheia unui decor de succes, fie el și temporar, doar de sărbători, sau permanent, în tot restul anului. Astfel, recomandăm clienților noștri să folosească cât mai multe surse de lumină. Iluminatul general realizat de spoturi sau de lustre pentru activitățile de zi cu zi trebuie completat cu cel ambiental, oferind acea senzație de relaxare și de liniște specifică de sărbători, folosind benzi led ascunse, aplicații minimaliste de perete dimabile, lămpi cu lumină caldă și, bineînțeles, clasicele «fairy lights» de Crăciun”, au mai spus aceștia.

Combinăția roșu-verde și accentele aurii, printre cele mai potrivite culori de Crăciun

Este cunoscut faptul că împodobirea casei reprezintă una dintre cele mai plăcute tradiții pentru toți cei care sărbătoresc Crăciunul. De la alegerea paletei de culori până la integrarea elementelor naturale, există numeroase modalități prin care fiecare persoană poate să adauge un strop de magie și de confort în toate locurile din casă.

Decorarea bradului de Crăciun poate să țină cont de tendințele anului, atât timp cât suntem în armonie cu estetica locuinței. Prin urmare, Simona Tudorachi, fondator Evia Interior Design, menționează faptul că pentru cei care doresc un spațiu cât mai elegant, dar în același timp spectaculos, culorile puternice precum albastrul, asortat cu auriu, sunt cele mai recomandate.

„Pentru cei care decorarea bradului de Crăciun pleacă de la dorința de a avea un spațiu elegant, spectaculos, așa recomandă culori puternice precum albastru, asortat cu



auriu sau argintiu. Având în vedere interesul pentru sustenabilitate manifestat în ultima perioadă, o alegere potrivită ar fi elementele naturale precum conuri de brad, lemn, materiale textile precum inul, ce pot fi combinate cu nuanțe calde precum verde salvie, alb fildes sau tonuri nisipii. Pentru cei care vor să recreeze emoția Crăciunului de altă dată, așa alege combinația roșu-verde și accente aurii. În concluzie, din punctul meu de vedere, stilul de decorare al bradului, și nu numai, al mesei festive și celorlalte accesorii decorative specifice perioadei ar trebui să fie în concordanță cu stilul de amenajare al casei”, a povestit Simona Tudorachi, Interior Designer și fondator Evia Interior Design.

Cum pot ieșenii să îmbine decorul de Crăciun cu designul existent al casei

Potrivit specialiștilor, cheia pentru a îmbina decorul de Crăciun cu designul existent al casei este echilibrul, iar un mod simplu prin care oamenii pot integra spiritul sărbătorilor fără a distra atenția de la designul principal al locuinței este prin utilizarea de elemente cât mai naturale. Ingrid Zămosteanu, arhitect de interior la compania Eleven Interiors, mărturisește că printre cele mai importante elemente care nu distrag atenția de la designul original al locuinței sunt crenguțele de brad, frunzele de eucalipt, conurile sau ramurile de iarnă. „Cheia pentru a îmbina decorul de Crăciun cu designul existent al casei este echilibrul. Pentru a evita un contrast prea puternic între decorul de Crăciun și designul interior permanent trebuie alese culori care se potrivesc sau

completează paleta deja existentă în cameră. Un mod simplu de a adăuga spiritul sărbătorilor fără a distra atenția de la designul principal al locuinței este prin utilizarea de elemente naturale. Crenguțe de brad, conuri, frunze de eucalipt sau ramuri de iarnă pot fi încorporate în vase, aranjamente de masă sau pe rafturi, fără a crea un decor prea încărcat. Aceste elemente adaugă un sentiment de autenticitate și se potrivesc ușor cu stilurile de design contemporane sau clasice. Dacă designul interior are un anumit stil, cum ar fi rustic, scandinav sau industrial, ar trebui ca acea temă să se reflecte și în decorul de Crăciun. De exemplu, pentru un interior scandinav se poate opta pentru decorațiuni din lemn natural, texturi din lână și accente albe sau gri. Pentru un stil industrial pot fi integrate decorațiuni din metal sau combinații de lemn brut și materiale naturale, fără a supraîncărca spațiul”, a susținut Ingrid Zămosteanu, arhitect de interior la compania Eleven Interiors. Prețul pentru un decor variază în funcție de cerințele clientului, prin urmare, nu există un preț standard. Însă, mulți specialiști sfătuiesc clienții ca, oricare ar fi bugetul de care aceștia dispun, să nu uite că puțin înseamnă mai mult. În cazul în care bugetul este nelimitat, aceștia trebuie să țină minte că nu este nevoie să încarce decorul cu elemente care pot lua din eleganța și profunzimea acestuia.

Noi tendințe în materie de design interior de Crăciun: ieșenii sunt sfătuiți de specialiști să opteze pentru elemente naturale și să adopte un stil minimalist funcțional.

Georgiana TURCU

Spitalul „Sf. Spiridon” Iași a scos la concurs 60 de posturi vacante! Se angajează infirmiere, îngrijitoare, brancardieri și agent de dezinfecție, dezinsecție și deratizare

Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiridon” Iași a scos la concurs 60 de posturi vacante. Se dorește angajarea a 3 brancardieri, 25 de infirmiere, 31 de îngrijitoare, precum și a unui agent D.D.D. (n.r. – agent de dezinfecție, dezinsecție și deratizare) debutant.

Spitalul „Sf. Spiridon” Iași a scos la concurs mai multe posturi de brancardieri, infirmiere și îngrijitoare

Persoanele care își doresc să ocupe unul dintre posturile scoase la concurs de Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiridon” Iași trebuie să știe că dosarele de concurs se depun până la 11 decembrie 2024, ora 14:00. Selecția dosarelor de concurs va avea loc în perioada 12-13 decembrie 2024, urmând ca rezultatele acestei probe să se afișeze în data de 16 decembrie 2024, până la ora 15:00. Eventualele contestații se vor depune în data de 17 decembrie, până la ora 15:00, iar rezultatele lor se vor afișa o zi mai târziu, până la aceeași oră. Candidații vor susține proba scrisă în data de 13 ianuarie 2025, începând cu ora 09:00, și vor afla rezultatele acestei probe în data de 14 ianuarie 2025,



până la ora 15:00. Contestații privind rezultatele probei scrise se vor depune în data de 15 ianuarie 2025, până la ora 15:00, iar rezultatele lor vor fi făcute publice în data de 16 ianuarie 2025. Ultima probă a concursului de angajare, respectiv proba interviului, va avea loc în data de 17 ianuarie 2025, începând cu ora 09:00. Rezultatele acestei probe vor fi afișate pe 20 ianuarie 2025, iar eventualele contestații vor putea fi depuse pe 21 ianuarie 2025, până la ora 15:00. Astfel, în data de 22 ianuarie 2025 se vor afișa rezultatele contestațiilor privind proba interviului, iar o zi mai târziu, 23 ianuarie 2025,

până la ora 10:00, se vor face publice rezultatele finale ale concursului de angajare.

Ce condiții generale trebuie să îndeplinească participanții

Candidații trebuie să îndeplinească o serie de condiții generale. Astfel, pot participa la concurs persoanele care au cetățenia română sau a unui alt stat membru al Uniunii Europene, a unui stat parte la Acordul privind Spațiul Economic European (SEE) sau cetățenia Confederației Elvețiene și cele care cunosc limba română, scris și vorbit. Totodată, candidații trebuie să aibă capacitate de muncă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 53/2003 – Codul muncii, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și să aibă o stare de sănătate corespunzătoare postului pentru care candidează, atestată pe baza adeverinței medicale eliberată de medicul de familie sau de unitățile sanitare abilitate. Candidații trebuie să îndeplinească toate condițiile de studii, de vechime în specialitate și, după caz, alte condiții specifice, potrivit cerințelor postului scos la concurs, inclusiv condițiile de exercitare a profesiei. Trebuie specificat faptul că nu pot ocupa posturile scoase la concurs de Spitalul „Sf. Spiridon” Iași persoanele care au fost condamnate definitiv pentru săvârșirea unei infracțiuni contra securității naționale, contra autorității, contra umanității, infracțiuni de corupție sau de servi-

ciu, infracțiuni de fals ori contra înfăptuirii justiției, infracțiuni săvârșite cu intenție care ar face o persoană candidată la post incompatibilă cu exercitarea funcției contractuale pentru care candidează, cu excepția situației în care a intervenit reabilitarea. Nu pot candida la concursul de angajare organizat de Spitalul „Sf. Spiridon” Iași persoanele care execută o pedeapsă complementară prin care a fost interzisă exercitarea dreptului de a ocupa funcția, de a exercita profesia sau meseria ori de a desfășura activitatea de care s-a folosit pentru săvârșirea infracțiunii sau față de care nu s-a luat măsura de siguranță a interzicerii ocupării unei funcții sau a exercitării unei profesii și nici cele care au comis infracțiunile prevăzute la art. 1 alin. (2) din Legea nr. 118/2019, privind Registrul național automatizat, cu privire la persoanele care au comis infracțiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor, precum și pentru completarea Legii nr. 76/2008, privind organizarea și funcționarea Sistemului Național de Date Genetice Judiciare, cu modificările ulterioare, pentru domeniile prevăzute la art. 35 alin. (1) lit. h) din Hotărârea Guvernului nr. 1336/2022, pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea și dezvoltarea carierei personalului contractual din sectorul bugetar, plătit din fonduri publice. De asemenea, unitatea medicală a scos la concurs și mai multe posturi vacante de asistenți medicali.

Codruța ȘOROAGĂ

AVANTAJELE NUNȚILOR ÎN EXTRASEZON

- nu se impune un cost minim al meniului
- nu se impune un număr minim de invitați
- aranjamente florale din mătase GRATUIT
- huse, eșarfe, fețe de masă la alegere GRATUIT
- camera mirilor GRATUITĂ
- 50% reducere la petrecerea burlăcițelor la piscină

1 IAN. - 30 APR.

CONTACTEAZĂ-NE

- ☎ 0731 025 794
- ✉ motelbuciumis@yahoo.com
- 🌐 www.motelbucium.ro



MOTEL BUCIUM
CAZARE-RESTAURANT-SPA

Mâine, la Teatrul Național din Iași va avea loc lansarea volumului „Radu Afrim. Picătura prințului Rupert”, de Ada Lupu



Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași găzduiește pe 3 decembrie, de la ora 18:30, lansarea cărții „Radu Afrim. Picătura prințului Rupert”, semnată de actrița și autoarea Ada Lupu

Lansarea cărții „Radu Afrim. Picătura prințului Rupert” are loc în cadrul celei de-a doua ediții a Zilelor Teatrului Național „Vasile Alecsandri” din Iași, o microstagionă care celebrează 128 de ani de la inaugurarea clădirii.

La Teatrul Național din Iași va avea loc lansarea volumului „Radu Afrim. Picătura prințului Rupert”, de Ada Lupu

Evenimentul marchează lansarea unui volum ce explorează universul regizoral unic al lui Radu Afrim. Cartea „Radu Afrim. Picătura prințului Rupert” este publicată în colecția Galeria Teatrului Românesc și reprezintă o analiză sensibilă și profundă a viziunii artistice a regizorului.

Autoarea Ada Lupu descrie universul lui Afrim ca fiind unul fragil și transformator.

„De universul lui Radu Afrim nu te poți apropia fără o anume prudență, fără teama că ai putea spulbera picătura prințului Rupert printr-o simplă atingere imprecisă, dar ai conștiința faptului că, pe măsură ce înaintezi, oasele tale, corpul tău, întreaga ta ființă se preschimbă în sticlă și devii, la rândul tău, o lacrimă batavică”, spune Ada Lupu.

Dialogul din cadrul lansării va fi moderat de criticul de teatru Maria Zărnescu, alături de invitați speciali, protagoniștii volumului: Ada Lupu și Radu Afrim. Publicul va avea ocazia să descopere detalii inedite despre procesul de creație a regizorului și despre felul în care acesta influențează sensibilitatea artistică contemporană.

Zilele Teatrului Național Iași, celebrare a artei și tradiției

Lansarea cărții se înscrie în programul amplu al Zilelor Teatrului Național „Vasile Alecsandri” din Iași, un eveniment care celebrează 128 de ani de la inaugurarea clădirii monumentale a instituției. Sub egida unei microstagionii, ediția din acest an aduce în prim-plan spectacole, evenimente culturale și întâlniri cu personalități marcante din lumea teatrului.

Această carte poate fi comandată pe site-ul oficial al editurii, cu transport gratuit pentru comenzile de minimum 150 de lei. Cartea reprezintă o oportunitate unică pentru iubitorii de teatru să pătrundă în universul „afrimian” și să descopere detalii despre procesul creativ al regizorului, precum și despre colaborarea sa cu autoarea.

Evenimentul este sprijinit de Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași, în colaborare cu Administrația Fondului Cultural Național (AFCN). Proiectul a beneficiat de cofinanțare din partea AFCN, însă responsabilitatea pentru conținutul acestuia aparține integral organizatorilor.

Între 1 și 6 decembrie, Teatrul Național „Vasile Alecsandri” invită publicul la o sărbătoare teatrală de excepție. Evenimentul reunește spectacole remarcabile, expoziții, lansări de carte și dezbateri, marcând 128 de ani de la inaugurarea clădirii Teatrului și 208 ani de la primul spectacol în limba română.

Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași găzduiește pe 3 decembrie, de la ora 18:30, lansarea cărții „Radu Afrim. Picătura prințului Rupert”, semnată de actrița și autoarea Ada Lupu.

Iulia MARIA

Continuă plățile către fermierii din Iași, tranșa a doua! APIA a virat în conturi peste 5 milioane de euro



APIA continuă plățile către fermierii din Iași. De astăzi începe campania de plăți integrale sau plăți finale la subvenții. Sumele ce sunt autorizate la plată, în această perioadă, vizează în jur de 15 scheme de plată, atât pentru cei care exploatează terenuri agricole, cât și pentru crescătorii de animale

Continuă plățile către fermierii din Iași

Agencia pentru Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA) a efectuat plăți în avans, către fermierii din Iași, în valoare de peste 5 milioane de euro. Ultimele plăți au fost făcute săptămâna trecută, până la 1 decembrie 2024. În total, beneficiază de banii acordați de APIA un număr de 15.100 de fermieri din județul Iași.

Aceștia exploatează în jur de 270.000 de hectare de terenuri agricole. În continuare, APIA efectuează plățile finale către fermierii din Iași.

Agricultorii primesc 30% din cuantumul stabilit

Plățile pentru intervențiile finanțate din FEAGA se fac în lei, la cursul de schimb valutar de 4,9753 lei/euro, iar plățile pentru măsuri finanțate din FEADR, la cursul de schimb valutar de 4,9756 lei/euro. Indiferent că exploatează terenuri agricole sau dețin ferme zootehnice, fermierii din Iași pot primi, în această perioadă, avansul din subvenții. În primă fază, se emite decizia de plată, aceasta este introdusă în sistemul de contabilitate, iar în termen de câteva zile lucrătoare intră și banii în contul fer-

mierului.

Toate plățile se fac numai după emiterea deciziilor de plată, iar ordinea emiterii acestor documente este ordinea finalizării dosarelor, astfel că nu se fac plățile în ordine alfabetică, pe județe sau în funcție de banca unde beneficiarul are cont. Plățile pot dura până la 7 zile, astfel că agricultorii pot verifica săptămâna viitoare dacă au intrat banii în conturi. Beneficiarii primesc 30% din cuantumul stabilit pentru fiecare măsură în parte.

Micii fermieri primesc noi subvenții de la APIA

Noi subvenții vor intra în conturile fermierilor din Iași, începând cu 2 decembrie 2024. Fermele mici vor intra pe lista de plată a Agenției de

Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA), cu subvenția de 98,80 de euro/hectar. Micii fermieri cu exploatații vegetale până în 10 hectare sunt beneficiarii schemei PD-05 Practicarea unei agriculturi prietenoase cu mediul în fermele mici (gospodăriile tradiționale). Acestea sunt acordate în cadrul măsurii PD-01 Sprijin de bază pentru venit în scopul sustenabilității (BISS). Cuanțul stabilit pentru 2024 este de 96,39 euro/ha, adică 479,56 lei/ha. De asemenea, subvențiile se acordă și în măsura PD-02 Sprijin redistributiv complementar pentru venit în scopul sustenabilității (CRISS). Cuanțul stabilit pentru 2024 este de 52,3478 euro pe hectar, adică 260,44 lei/ha. Astfel, continuă plățile către fermierii din Iași.

Se deschide Piața de Crăciun la Ateneul Național din Iași! De Moș Nicolae, vizitatorii vor putea admira luminițele festive, decorațiunile și surprizele pregătite de organizatori



Pe data de 6 decembrie 2024, începând cu ora 17:00, la Ateneul Național din Iași se deschide Piața de Crăciun! Luminițe festive, decorațiuni, momente speciale și surprize pentru toată familia sunt pregătite pentru o seară de neuitat

Piața de Crăciun se deschide la Ateneul Național din Iași, pe data de 6 decembrie

Pe 6 decembrie 2024, de Moș Nicolae, ieșenii sunt invitați să participe la deschiderea oficială a Pieței de Crăciun, organizată în fața Ateneului Național din Iași. Evenimentul va începe la ora 17:00 și promite să aducă atmosfera de poveste a sărbătorilor de iarnă în inima orașului.

Decorurile festive, luminițele strălucitoare și colindele vor transforma această seară într-un moment unic pentru toți cei prezenți. Cei mici vor avea parte de surprize pregătite special pentru ei, iar cu puțin noroc, Moș Crăciun ar putea să-și facă apariția, aducând zâmbete și bucurie.

Organizatorii au pregătit zone speciale pentru fotografii, unde vizitatorii pot surprinde amintiri alături de cei dragi. Atmosfera caldă, specifică

sărbătorilor, va cuprinde întreaga zonă, iar decorațiunile vor contribui la farmecul evenimentului.

În urmă cu doi ani, Piața de Crăciun de la Ateneul Național din Iași a fost deschisă pe aceeași dată, 6 decembrie. Acest eveniment este un moment de bucurie pentru toți copiii din Iași.

Surprize și momente de neuitat, pentru întreaga familie

Piața de Crăciun de la Ateneu nu este doar despre decorațiuni și luminițe. Evenimentul este dedicat întregii familii și promite să creeze o experiență memorabilă. Cei mici vor fi întâmpinați cu activități speciale, iar cei mari se pot bucura de momente de relaxare în această atmosferă festivă.

Zona special amenajată pentru fotografii este gândită să fie un punct de atracție pentru vizitatori. Decorurile atent realizate oferă cadrul perfect pentru poze, care vor rămâne ca amintiri ale acestei perioade.

De asemenea, spiritul sărbătorilor va fi completat de colinde și de momente artistice care vor încălzi inimile tuturor celor prezenți. Evenimentul

este o oportunitate de a petrece timp de calitate alături de familie și prieteni, într-un cadru feeric.

Intrarea la Piața de Crăciun este liberă, ceea ce face ca evenimentul să fie accesibil tuturor. Organizatorii invită toți ieșenii, indiferent de vârstă, să se bucure împreună de începutul oficial al sărbătorilor de iarnă.

Conform organizatorilor, acest eveniment este gândit să aducă bucurie și să creeze o legătură între comunitate și magia Crăciunului. Fie că vrei să admiri decorațiunile, să faci fotografii sau pur și simplu să te bucuri de atmosfera caldă, Piața de Crăciun de la Ateneul Național din Iași este locul ideal pentru a începe acest sezon mult așteptat.

Amintim că, în Iași, iluminatul festiv și Orașelul Copiilor s-au deschis pe data de 1 decembrie, de Ziua Națională a României. Cu această ocazie, bulevardul Ștefan Cel Mare și Sfânt va rămâne închis până pe data de 7 decembrie 2024.

Vineri, pe data de 6 decembrie 2024, în fața Ateneului Național din Iași are loc deschiderea oficială a Pieței de Crăciun.

Săptămâna aceasta, la Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași se va organiza un eveniment cu scop caritabil, pentru copiii cu autism din Iași



Miercuri, 4 decembrie 2024, de la ora 18:30, Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași găzduiește Gala de 10 „Surâsul Albastru”, un eveniment dedicat copiilor cu autism

Gala de 10 „Surâsul Albastru” este un eveniment special, organizat de Asociația „Surâsul Albastru”, care marchează 10 ani de activitate în sprijinul copiilor cu autism din Iași. În cadrul acestui eveniment, organizatorii vor strânge fonduri pentru crearea unui centru de terapie modern pentru copiii cu autism, care va oferi servicii avansate pentru recuperare și dezvoltare. Evenimentul va include spectacolul „Spărgătorul de Nuci”, susținut de Opera Națională Română din Iași.

Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași găzduiește un eveniment dedicat copiilor cu autism

Asociația „Surâsul Albastru” a fost înființată cu scopul de a sprijini copiii cu autism și familiile acestora, oferindu-le un loc în care aceștia să fie înțeleși și ajutați să își depășească limitările im-

puse de această afecțiune. De-a lungul celor 10 ani de activitate, asociația a reușit să ajute sute de copii prin oferirea de terapie specializată, sesiuni de sprijin și activități care le-au îmbunătățit semnificativ viața. Misiunea asociației a fost și rămâne aceea de a oferi un mediu de înțelegere și sprijin, unde copiii cu autism pot învăța și se pot dezvolta în ritmul lor.

Unul dintre proiectele importante ale Asociației „Surâsul Albastru” este construirea unui centru de terapie nou, destinat să ajute mai mulți copii cu autism din Iași. Acest centru va oferi spații special amenajate și programe personalizate care vor contribui la recuperarea și integrarea acestora în comunitate.

Unul dintre momentele speciale ale serii va fi reprezentat de spectacolul de balet „Spărgătorul de Nuci”, o lucrare clasică de Piotr Ilci Ceaikovski, interpretată de Opera Națională Română din Iași. Această poveste clasică de Crăciun, plină de farmec și decoruri de poveste, este ideală pentru o seară atât de specială. „Spărgătorul de Nuci” va duce publicul într-o lume de poveste, unde dansul și muzica se îmbină pentru a crea o atmosferă frumoasă, plină de emoție și bucurie. Participarea la evenimentul Gala de 10 „Surâsul Albastru” nu înseamnă doar bucuria de a urmări un spectacol

cultural, ci și contribuirea la o cauză nobilă. Fiecare bilet vândut va ajuta la transformarea acestui vis într-o realitate, pentru copiii cu autism din Iași.

Cum poți contribui?

Gala de 10 „Surâsul Albastru” nu este doar o oportunitate de a participa la un eveniment cultural deosebit, ci și o ocazie de a contribui la o cauză nobilă. Toți cei care doresc să sprijine această inițiativă pot cumpăra bilete pentru a participa la gală, iar companiile pot deveni parteneri ai evenimentului prin diferite pachete de sponsorizare, inclusiv Gold, Silver, Bronze și Diamond. Aceste sponsorizări vor ajuta la realizarea visului Asociației „Surâsul Albastru” de a crea un centru de terapie modern pentru copiii cu autism din Iași. Persoanele interesate de participare și sponsorizare pot obține mai multe informații contactând Asociația „Surâsul Albastru” la numărul de telefon 0744 645 304 sau pe e-mail, la surasulalbastru@gmail.com. Pe 4 decembrie, la Teatrul Național „Vasile Alecsandri”, publicul este invitat să participe la o seară de poveste, în care fiecare bilet achiziționat va contribui la construirea unui viitor mai bun pentru copiii cu autism, din Iași.

Iulia MARIA

S-a deschis Târgul de Crăciun de la Bârnova. Ieșenii sunt invitați să descopere magia produselor locale autentice

Târgul de Crăciun „Christmas Market by Meat Concept” s-a deschis în data de 28 noiembrie 2024 și poate fi admirat de vizitatori până în ajunul Crăciunului, pe 24 decembrie. Acest eveniment, organizat în parteneriat cu Primăria Comunei Bârnova, invită ieșenii să descopere magia sărbătorilor într-o atmosferă de poveste.

În cadrul acestui târg, ieșenii sunt așteptați să descopere produse locale autentice, delicii tradiționale și cadouri realizate manual, toate pregătite cu drag de meșteșugarii și producătorii locali.

Produse apicole și gusturi tradiționale, la Târgul de Crăciun de la Bârnova: „Noi ne mândrim cu mierea de tei de Bârnova, care este cea mai bună miere de tei din România”

„Christmas Market By Meat Concept” deschide porțile vizitatorilor pentru a simți spiritul sărbătorilor de iarnă atât într-un cadru exterior, cât și într-unul interior. La exterior, târgul oferă posibilitatea de a fi vizitate cele trei căsuțe de lemn decorate cu crengi de brad și luminițe. Aici, vizitatorii pot explora o gamă largă de produse apicole autentice, de la miere și amestecuri inovative de ciocolată, până la sucuri și acadele, toate aduse de producători locali.

În plus, la exterior, în completarea decorului festiv, vizitatorii se pot încălzi cu băuturi calde, precum vinul fiert de înaltă calitate. Sunt 15 exponanți pe partea de food&drinks care oferă produse de patiserie cu specific de iarnă, zacuscă, brânză proaspătă, vinuri, dar și alte delicatese.

„Aici este căsuța Apicolei Bârnova. Tot aici sunt reprezentate 3 mărci, din cele 4, de Bârnova. Pornind de la miere, avem amestecuri de toate felurile, cu valoare gustativă, cum ar fi ciocolata apicola, o mică inovație de a mea. Are 95% miere și 5% ingrediente din industria ciocolatei. Mai avem și șerbet apicol, pe același principiu, 95% miere iar 5% pulbere de diverse fructe: lămâie, portocală, dar și trandafir. La produsele «Taină Vie» sunt diferite amestecuri, pe lângă miere avem pulberi din fructe liofilizate. Avem și bațoane energetice care sunt pe bază de miere și alte tipuri de adaos-uri. Pe rafturi găsim 2 tipuri de amestecuri apiterapeutice: «Hrana Zeilor», care cuprinde miere, polen, lăptișor de matcă, propolis și pulbere de cătină. Este un energizant cu rezultate foarte bune asupra stimulării imunității. Este o variantă și de la «Taină vie» cu același amestec. De la «Prisaca Bârnova» avem sucuri pe bază de miere, acadele, polen deshidratat, miere de diverse sortimente, alături de cele clasice. Noi



ne mândrim cu mierea de tei de Bârnova, care este cea mai bună miere de tei din România. Avem și spray-uri de gât cu propolis care nu sunt pe bază de alcool. Pe acest raft sunt lumânări, dar și produse cosmetice. Este primul an în care se organizează în locația aceasta. Cu ocazia acestui târg, putem să ne expunem produsele 4 zile pe săptămână, până pe 24 decembrie”, a povestit Cătălin Maxim, de profesie apicultor.

În cadrul celei de-a doua căsuțe de lemn, vizitatorii pot admira și achiziționa atât aranjamente artizanale realizate din brad, sub forme de Moș Crăciun și reni, dar și o varietate de decorațiuni festive și globuri. Printre produsele alimentare ale brandurilor partenere, ce se pot găsi în a treia și ultima căsuță, se pot număra ceaiuri, mezeluri, patiserii, vinuri, pește afumat, sosuri, dulceturi, dar și salate la borcan de diverse sortimente.

La interior, vizitatorii sunt întâmpinați de preparate tradiționale și zone de relaxare

Interiorul Târgului de Crăciun de la Bârnova și-a deschis porțile pentru a îmbina gustul autentic al preparatelor tradiționale cu colțuri decorate festiv, destinate unor momente de relaxare alături de cei dragi. Aici, cei mici pot admira păpuși realizate în Franța, ale căror prețuri pot varia în funcție de îmbrăcămintea și accesoriile pe care le conțin. Prețul unui astfel de cadou pentru copii poate ajunge până la 400 de lei și pot fi achiziționate separat și accesoriile.

Pe tavanul locației interioare sunt suspendați brazi de dimensiuni mai mici, decorați cu luminițe în tonuri calde și panglici. Spațiul include și o bucătărie deschisă, de unde invitații își pot comanda de mâncare. Meniul cuprinde 4 feluri de mâncare, fasolea cu afumătură și salată de varză murată având un preț de 40 de lei. La același preț, ieșenii pot cumpăra și varza călită cu mămăligă sau ceafa la grătar cu cartofi la jar.

„Pentru a fi gata toată amenajarea acestui loc, am avut la dispoziție o săptămână, iar planificarea și tot ce ține de ideea conceptului a venit încă de la finalul verii. Aici, la partea de interior, am încercat să creăm o atmosferă mai cozy. Avem un stand cu păpuși aduse din Franța, realizate cât mai aproape de realitate. Este și un colț destinat unui producător local de haine, atât de adulți, cât și de copii. Avem o gamă diversă de produse în interior, parfumuri, parfumuri de cameră, haine, dar și produse specifice Crăciunului”, a spus Vlad Săndulescu, organizator al târgului de Crăciun.

În partea laterală, lângă canapele și șemineu, este un loc dedicat unui brand local de haine, atât pentru adulți, cât și pentru cei mici, cu haine de sezon.

Târgul de Crăciun din Bârnova poate fi vizitat până pe data de 24 decembrie 2024, de vineri până duminică, începând cu ora 12:00 până la 00:00. Acest târg reunește elemente prin care ieșenii se pot bucura de spiritul sărbătorilor de iarnă într-o atmosferă caldă, cu produse locale, fiind un loc destinat petrecerii timpului cu cei dragi.

Leșenii pot lăsa medicamentele neutilizate sau expirate într-un punct de colectare, la Institutul Regional de Oncologie



Începând cu data de 25 noiembrie 2024, ieșenii pot lăsa medicamentele neutilizate sau expirate la Institutul Regional de Oncologie. În acest sens, la parterul Ambulatoriului Extern al IRO Iași s-a amenajat un spațiu special.

La Institutul Regional de Oncologie Iași funcționează un punct de colectare a medicamentelor neutilizate sau expirate

De câteva zile, în cadrul IRO Iași funcționează un punct de colectare a medicamentelor neutilizate și/sau expirate. Leșenii au acces la acest punct de colectare de luni până vineri, între orele 08:00 și 14:00.

„Începând cu data de 25 noiembrie, ieșenii pot lăsa deșeurile de medicamente în recipiente speciale, clasificați pe coduri de culoare, amplasați în holul de la parterul Ambulatoriului Extern al IRO (corpul de clădire C, de la intrarea în institut dinspre strada General Henri Mathias Berthelot). Punctul de colectare este accesibil în fiecare zi, de luni până vineri, între orele 08:00 și 14:00. Populația poate lăsa medicamentele expirate sau/și cele pe care nu le mai utilizează în cei 4 recipiente cu sistem antiretur, după cum urmează: 1. Pentru colectarea deșeurilor de medicamente citotoxice și citostatice, cod 18.01.08*, recipientul este pre-

văzut în interior cu sac din polietilenă de culoare roșie care să nu permită scurgeri de lichid; 2. Pentru colectarea deșeurilor de medicamente, altele decât cele citotoxice și citostatice, cod 18.01.09, recipientul este prevăzut în interior cu sac din polietilenă de culoare galbenă; 3. Pentru colectarea deșeurilor de medicamente aflate în stare lichidă care sunt conținute într-un recipient cu potențial înțepător-tăietor (fiolă din sticlă, seringi preumplute cu reziduu de medicament sau goale etc.) se colectează în recipiente specifice deșeurilor înțepătoare-tăietoare medicale, prevăzute cu sisteme de închidere temporară și definitivă; 4. Pentru colectarea deșeurilor de medicamente aflate în recipiente sub presiune se plasează un recipient separat de celelalte categorii, fără a fi eliminate prin incinerare. Acestea urmează circuitul deșeurilor reciclabile”, au transmis reprezentanții Direcției de Sănătate Publică (DSP) Iași.

Toate spitalele sunt obligate să amenajeze puncte de colectare a medicamentelor neutilizate și/sau expirate

Spitalele sunt obligate să amenajeze centre de colectare în care populația să poată aduce medicamente expirate sau nefolosite. În localitățile mici, unde nu sunt spitale, administrațiile respec-

tive sunt obligate să amplaseze containere lângă dispensare sau cabinetele medicale. Măsura amintită se aplică și pentru entitățile private, fără excepție. Legea a intrat în vigoare la 1 ianuarie 2024, însă abia în luna aprilie 2024 au fost enunțate și normele metodologice. Legea 269 din 10 octombrie statuează că tot ce înseamnă medicamente trebuie colectate în curțile unităților spitalicești. Prin urmare, managerii spitalelor sau ai dispensarelor sunt obligați să pună la dispoziția oamenilor și a pacienților containere pentru medicamente expirate. Sub nicio formă, medicamentele ieșite din termen nu pot fi aruncate la gunoi ori în toaletă. Sunt considerate deșeuri periculoase și pot polua solul și apa cu diferiți compuși care pot pune în pericol sănătatea oamenilor.

„Deșeurile de medicamente rezultate de la populație sunt reprezentate de medicamente cu termenul de valabilitate depășit, medicamente care nu mai sunt utilizate, reziduuri de medicamente, medicamente care au recipiente deteriorate, medicamente retrase de pe piață etc.”, se menționează în documentul oficial.

Pe lângă containerele pentru medicamente expirate, managerii spitalelor vor monta și sisteme de supraveghere, agenți de pază care să monitorizeze recipientele cu deșeurile medicale.

Codruța ȘOROAGĂ

Tragedie! Un „mascăt” de la IPJ Iași s-a urcat beat la volan și a spulberat doi pietoni la Poiana Brașov, în weekend. Unul dintre ei a murit pe loc. Polițistul a fost reținut



La IPJ Iași, vești proaste au venit una după alta. Înainte ca șeful de post de la Dumești să se împuște în cap, un alt polițist, de data aceasta, de la „mascați”, avea să fie reținut pentru 24 de ore la Brașov, după ce s-a urcat beat la volan și a omorât un pieton

Tragedie, în apropiere de Poiana Brașov! Un polițist din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași a provocat un accident rutier mortal. Polițistul s-ar fi urcat beat la volan și ar fi acroșat doi pietoni. În urma impactului, unul dintre pietoni a decedat pe loc, iar celălalt a fost transportat în stare gravă. Polițistul de la Serviciul pentru Acțiuni Speciale (SAS) se numește Vlad R. și are 42 de ani. Acesta se pare că se afla singur în autoturism când a intrat în cei doi pietoni (un bărbat și o femeie, ambii în vârstă de 21 de ani). Impactul a fost deosebit de grav, iar tânărul a murit pe loc. Femeia care îl însoțea a fost transportată în stare gravă la spitalul din Brașov.

Polițistul de la Serviciul pentru Acțiuni Speciale Iași a fost reținut pentru 24 de ore

Reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Brașov au transmis că bărbatul din Iași a fost reținut pentru 24 de ore, în urma accidentului. „La data de 30 noiembrie, în jurul orei 20:00, un accident rutier grav a avut loc în Poiana Brașov, pe strada Poiana Ursului, soldat cu decesul unui pieton și rănirea altuia. Un autoturism condus de un bărbat de 42 de ani, din Iași, a lovit doi pietoni, un bărbat și o femeie, ambii în vârstă de 21 de ani, care se aflau pe carosabil. Echipajele medicale au intervenit de urgență, însă, în pofida eforturilor, bărbatul a fost declarat decedat. Polițiștii au constatat că șoferul se afla sub influența alcoolului, aparatul etilotest indicând o alcoolemie de 0,78 mg/l alcool pur în aerul expirat. Acesta a fost transportat la spital pentru recoltarea probelor biologice, iar ulterior a fost reținut pentru 24 de ore și introdus în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al IPJ Brașov. În cauză, s-a deschis un dosar penal pentru ucidere din culpă,

vătămare corporală din culpă și conducere sub influența alcoolului. Cercetările continuă sub coordonarea Parchetului de pe lângă Judecătoria Brașov”, au transmis reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Brașov.

Cine este „mascatul” care a ucis în Poiana Brașov?

Până la închiderea ediției, reporterii BZI nu au putut afla dacă polițistul din Iași a fost arestat preventiv. El urma să fie prezentat în fața judecătorilor din Brașov. Vlad R. este cunoscut în IPJ Iași ca fiind unul dintre cei mai profesioniști „mascați”. A participat la zeci de misiuni importante și era extrem de bine pregătit. Din păcate, acesta pare să fie finalul carierei sale. Dacă va fi găsit vinovat, Vlad nu va mai putea fi polițist. Acum, toate rugăciunile merg însă către spitalul din Brașov, acolo unde femeia care îl însoțea pe tânărul ucis sâmbătă seară se află în stare gravă. Reporterii BZI vă vor ține la curent cu acest caz. Ce se va întâmpla cu mascatul de la IPJ Iași care a spulberat doi pietoni la Poiana Brașov, rămâne de văzut.

Sorin PAVELESCU

Ionuț Cobzaru, unul dintre cei mai apreciați șefi din Poliția Iași, s-a împușcat în cap de 1 Decembrie. Nu a lăsat bilet de adio: „Probabil nu a putut trece peste vestea primită”



Șeful Postului de Poliție Dumești, Ionuț Cobzaru, s-a împușcat în cap duminică, pe 1 Decembrie. Bărbatul lucra în Poliție din anul 2006 și, se pare, a fost diagnosticat recent cu o boală incurabilă. Acum, colegii acestuia încearcă să afle ce l-a determinat să recurgă la acest gest

Șoc, în Poliția Iași. Unul dintre cei mai apreciați șefi din județ s-a sinucis, chiar de Ziua Națională. Ionuț Cobzaru era șeful Postului de Poliție Dumești și a fost angajat în anul 2006, din sursă externă. Duminică dimineață, înainte de ora 7, polițistul a mers într-o anexă a Postului de Poliție Dumești și a pus pistolul din dotare la tâmplă, și a tras. A murit pe loc, în urma focului executat. Chiar colegii săi l-au găsit inconștient și au cerut de urgență intervenția unui echipaj medical. Spre Dumești, a

plecat un echipaj SMURD, cu medic. Ajuns la fața locului, echipajul SMURD nu a putut decât să declare decesul polițistului.

Dosar penal deschis, după moartea polițistului

Ieri, până aproape de ora 11:00, Postul de Poliție din Dumești a fost înconjurat de colegii polițistului. Aceștia trebuiau să afle ce s-a întâmplat și, mai ales, care a fost motivul care l-a făcut pe ofițerul Cobzaru să se împuște în cap cu arma din dotare. „Astăzi, 1 Decembrie, în jurul orei 07:00, polițiștii din Iași au fost sesizați cu privire la faptul că, în comuna Dumești, a fost găsită o persoană decedată care prezenta o plagă împușcată la nivelul capului. În urma deplasării la fața locului, s-a constatat că cele sesizate se confirmă, fiind stabilită identitatea victimei în persoana unui bărbat de 38 de ani. Totodată, s-a constatat faptul că acesta este polițist activ al Inspectoratului de Poli-

ție Județean Iași. Se efectuează cercetări sub aspectul săvârșirii infracțiunii de ucidere din culpă, fiind informat procurorul de serviciu din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Iași”, au transmis reprezentanții IPJ Iași. În urmă cu 2 ani, un alt polițist s-a împușcat la Iași, în Parcul Copou.

Ionuț Cobzaru, șeful de post de la Dumești, s-a împușcat în cap

Reporterii cotidianului BUNĂ ZIUA IAȘI au discutat cu mai mulți colegi de-ai ofițerului Cobzaru. Aceștia nu au avut decât cuvinte de laudă la adresa sa. „A fost un polițist dedicat care a iubit această meserie. Din păcate, s-a întâmplat ce s-a întâmplat. Probabil nu a putut trece peste vestea primită. Din ce am înțeles, a fost diagnosticat cu cancer la esofag. Îmi pare nespuse de rău pentru asta. Acum, să ne rugăm ca familia să treacă peste această durere. Dumnezeu să-l ierte”, a spus

un polițist din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. Trebuie precizat faptul că, ultima testare psihologică la care ofițerul Cobzaru a fost supus a avut loc în anul 2021. Chiar luna aceasta polițistul ar fi urma să aibă un nou examen psihologic. Până în acest moment, colegii care anchetează moartea șefului de post de la Dumești nu au dubii legate de modul în care a decedat. A fost clar vorba despre o sinucidere bazată, cel mai probabil, pe diagnosticul pe care l-a primit. Ieri, criminaliștii au ridicat mai multe probe din Postul de Poliție Dumești. Totodată, trupul neînsuflit al polițistului a fost preluat și transportat la Institutul de Medicină Legală (IML) Iași pentru necropsie. Medicii legiști trebuie să examineze cadavrul, urmând ca în curând să fie finalizată ancheta. Ionuț Cobzaru, unul dintre cei mai apreciați șefi din Poliția Iași, s-a împușcat de 1 Decembrie, la postul din Dumești.

Casa de Asigurări de Sănătate Iași a impus sancțiuni enorme mai multor furnizori de servicii medicale! În urma unor controale au fost descoperite nereguli extrem de grave



Casa de Asigurări de Sănătate (CAS) Iași a efectuat, în perioada august 2024 - noiembrie 2024, 173 de acțiuni de control în rândul mai multor furnizori de servicii medicale și furnizori de medicamente. Deoarece au fost descoperite numeroase disfuncționalități și iregularități, furnizorii au primit sancțiuni în valoare totală de 481.285,14 lei.

Casa de Asigurări de Sănătate Iași a impus sancțiuni de aproape jumătate de milion de lei furnizorilor de servicii medicale și furnizorilor de medicamente

Casa de Asigurări de Sănătate (CAS) Iași a realizat, în intervalul august - noiembrie 2024, o serie de controale în rândul mai multor furnizori de servicii medicale și medicamente. În urma neregulilor descoperite, furnizorii au primit sancțiuni din partea CAS, în valoare de aproape jumătate de milion de lei.

„Vă precizăm faptul că, în perioada august 2024 - noiembrie 2024, au fost derulate de către CAS Iași 173 acțiuni de control, din care distribuite pe tipuri de acțiuni de control astfel: 55 acțiuni de control tematice, 92 acțiuni de control operative,

26 acțiuni de control inopinate. Sumele imputate furnizorilor de servicii medicale și medicamente, în urma acțiunilor de control derulate de către Serviciul Control al CAS Iași, au ajuns la valoarea de 481.285,14 lei”, au transmis reprezentanții Casei de Asigurări de Sănătate Iași.

Ce nereguli a descoperit CAS Iași în rândul furnizorilor de servicii medicale și furnizorilor de medicamente

În urma controalelor realizate de CAS Iași s-a descoperit că furnizorii de servicii medicale au raportat servicii, în perioada concediului, pentru incapacitate temporară de muncă, nu au respectat programul de lucru declarat la CAS Iași, au acordat consultații la distanță acordate pe tip de diagnostic acut și subacut, dar au mai fost găsite și alte nereguli.

„Principalele disfuncționalități și iregularități identificate în cursul acțiunilor de control la furnizorii de servicii medicale și medicamente, pentru care au fost aplicate sancțiuni, sunt: servicii medicale raportate și neconsemnate în documentele medicale puse la dispoziție de furnizorii din asistența medicală; servicii medicale raportate pe perioada concediului pentru incapacitate temporară de muncă a medicului; raportare de servi-

cii medicale fără ca furnizorul să dețină aparatura necesară în dotarea cabinetului și documente de achiziție pentru aparatură; raportare de servicii medicale cu încălcarea prevederilor legale, conform cărora respectivele servicii se pot deconta numai de către medici cu o anumită supraspecializare pentru care medicul raportor nu deține certificat; consultații la distanță, acordate pe tip de diagnostic acut și subacut, în condițiile în care dispozițiile legale în vigoare stipulează faptul că pot fi acordate consultații la distanță pentru boli endemoepidemice, respectiv boli cronice; nerespectarea programului de lucru declarat la CAS Iași; servicii conexe raportate fără respectarea prevederilor legale în vigoare/fără documente justificative; neconcordanță între stocul scriptic și cel faptic, la nivelul farmaciei, la unii furnizori de medicamente; nerespectarea obligației de a elibera prescripție medicală compensată la externarea pacientului din spital; nerespectarea restricțiilor de raportare a serviciilor stomatologice prevăzute de dispozițiile legale în vigoare”, au explicat reprezentanții CAS Iași.

Astfel, Casa de Asigurări de Sănătate Iași a impus acestor furnizori sancțiuni în valoare de de 481.285,14 lei.

Gelu, motănelul pentru care studenții fac rezervare pentru a petrece timp cu el: „E tratat regește, nimeni nu-l deranjează”



Gelu este motanul care a cucerit căminul C3 de la UAIC. La căminele din Târgușor-Copou, viața studenților este animată nu doar de agitația cursurilor sau a sesiunii de examene care se apropie, ci și de cel mai important personaj al campusului. Deși pisicile sunt o prezență obișnuită în zona căminelor, Gelu este primul care a îndrăznit să pășească pragul căminului C3, ajungând în scurt timp vedeta acestuia.

Gelu, motanul pentru care studenții din căminul C3 fac rezervare

În campusul din Târgușor-Copou, pisicile mereu au fost printre cele mai frecvente personaje, care, datorită drăgălășeniei lor specifice, au captat inimile studenților. Cu toate acestea, Gelu, motanul care a reușit să devină în scurt timp vedeta căminului, a fost singurul dintre toate care a îndrăznit să treacă pragul căminului.

Acest motan a apărut în campus și a reușit să devină rapid un rezident neoficial. Gelu nu doar că a fost acceptat în cămin de către studenți, dar cererea a devenit atât de mare încât, pe grupul de WhatsApp al căminului, aceștia au început să facă rezervări.

Unii studenți îl tratează ca pe un rege în toată regula, iar Gelu își arată recunoștința prin vizite cât mai dese.

„Gelu, Vasilică sau Grasu este noua vedetă a căminului C3 al UAIC. Datorită atitudinii sale carismatice, ochișorilor cuceritori și blâniței sale pufoase, Gelu a devenit repede principala atracție a căminului. Uneori îl regăsim păzind scările, relaxându-se pe canapele sau patrulând pe holuri, dar cel mai des este musafir în camerele studenților. Gelu este atât de iubit de studenții doritori de a petrece timp cu dânsul, încât suntem nevoiți să facem «rezervare» pe grupul de WhatsApp, astfel încât fiecare să aibă șansa de a petrece niște timp cu dragul motănel. Programul său de vizită are loc cel mai des seara, atunci când studenții ajung înapoi la cămin și simt nevoia de compania pufosului patrupe. Unii oameni sunt de părere că Gelu a luat chiar și în greutate pe parcursul celor două luni ale anului universitar, dovedindu-ne cât de iubit și de îngrijit este motanul”, a declarat una dintre studentele din căminul C3.

Motanul a devenit parte din viața studenților, în scurt timp

Cu farmecul lui natural, dar și datorită curajului de a se infiltra în cămin, motanul a devenit sursa de confort pentru mulți studenți, mai ales că unii dintre ei trec prin stresul provocat de multe examene și proiecte. Potrivit altei studente, motanul ar fi apărut anul trecut, iar aceștia pre-

supun că Gelu ar aparține persoanelor din zonă.

„Gelu a apărut anul trecut. După părerea mea, cred că avea un paznic preferat, pentru că venea numai când era paznicul respectiv. Din auzite, ar fi motanul unor persoane din zonă, dar nu se știe sigur. La început, stătea la ușa de la intrare, dar ușor, ușor a avansat, ba pe canapelele de la intrare, și după, pe hol. Gelu este foarte șiret, după părerea mea, mereu știe pe unde să se infiltreze ca să ajungă în camere. Prima dată când l-am luat pe Gelu la noi în cameră, nu era cunoscut deloc în cămin, am auzit un «miau» pe hol și imediat am sărit. Apoi au urmat alte două dați. Bineînțeles că era tratat regește, mâncare, iubire, somn, nimeni nu-l deranja pe Gelu. La noi, de obicei, se ascunde sub pat și doarme. Ultima dată a dormit două ore! De atunci, nu l-am mai văzut, dar nu pentru că a pătât ceva. Nu-l mai vedeam pentru că era pe la alte camere. Gelu e mascota căminului, părerea mea, e vedeta anului. Pentru iubitorii de animale, puțină afecțiune din partea unuia, într-un context în care nu ne este permis, e binevenită. Și trecem și peste regulament pentru asta”, a mai declarat una dintre studentele din C3.

Cu toate acestea, Gelu, motănelul, a devenit una dintre cele mai importante personaje din căminul C3, pentru care studenții fac rezervare pentru câteva minute petrecute cu el.

Georgiana TURCU



PALAS

OFERTĂ
VARIATĂ DE
SHOPPING

Cultură, istorie, spirit tânăr. Iașiul este o destinație turistică, dar și una de shopping. Zona de retail a ansamblului Palas reprezintă o destinație de cumpărături și recreere pentru întreaga regiune. Palas Mall include un mix divers de magazine și servicii, în același loc, pentru ca tu să găsești aici tot ce ai nevoie.

Vino să descoperi cele peste 270 de magazine, majoritatea branduri naționale și internaționale de îmbrăcăminte, bijuterii, accesorii, încălțăminte, articole sport, pentru copii, cosmetice, dar și locații de home&deco, electronice și electrocasnice.

www.palasmall.ro



PALAS

PALAS DINING

Călătorie culinară în jurul lumii

Visezi la o incursiune culinară pe întreg mapamondul? Palas este o destinație de referință pentru iubitorii artei culinare, având în vedere că ai la dispoziție Food Court-ul care acoperă o suprafață considerabilă. În plus, te poți relaxa și savura masa la restaurantele și cafenelele situate în Parcul Palas și în arealul Esplanadei Palatului Culturii-Teatrul Luceafărul. Astfel, poți ajunge din România până în America și din Italia până în Japonia, prin intermediul celor mai delicioase mâncăruri.

www.palasmall.ro

JEEP.RO

SUSTENABILITATEA
NU A ARĂTAT NICIODATĂ
ATÂT DE BINE.

DESCOPERĂ NOUA GAMĂ JEEP, 4xe PLUG-IN HYBRID, CU AVANTAJ CLIENT 7000 € TVA INCLUS, PRIN PROGRAMUL RABLA.

Jeep | 4xe

AUTOPADOVA
CONCESIONAR AUTORIZAT

Iași, Șos. Iași-Lețcani DN 28 km 61
Tel: 0232.213.230 | E-mail: contact@autopadova.ro

Oferta valabilă prin Programul Rabla Plus 2022, derulat de AFM și finanțat din Fondul pentru Mediu. Avantajul client include discountul în valoare de 800 euro și 6.200 euro reprezentând valoarea a 2 eco-tichete și 2 eco-bonus-uri oferite prin Programul Rabla Plus (calculate la un curs euro estimat de 5 lei). În cazul modelului Wrangler, avantajul client este valabil exclusiv pentru versiunea 4xe Sahara. Oferta include TVA, este valabilă în limita stocului disponibil și este supusă unor termene și condiții. Imaginile sunt cu titlu de prezentare. Jeep este marcă înregistrată FCA US LLC.



SUZUKI

De la 21.510 €, TVA inclus

DOLY
DEALER AUTORIZAT SUZUKI

doly.suzuki.ro
0232.246.444
Str. Pantelimon Halipa nr.13B

Fabrica
de mobilier & uși

Alca Mobili

ALCA mobili

Fabrica de mobilier HO.RE.CA • Alca Mobili

**SERVICII PROFESIONALE
DE DEZINSECTIE,
DEZINFECTIE, DERATIZARE**

0323411541
0744336824

operatorulddd@yahoo.com

confort
spatiu
inovatie
calitate
elegant

Cartierul Visoianu

Tel: 0743 700 400

LOC DE MUNCĂ

Fermador SRL angajează electrician
întreținere în cadrul Abatorului de păsari
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la
numărul de telefon: 0232.222.111.

Fidelity by IULIUS

IULIUSMALL

**TRANSFORMĂ
CUMPĂRĂTURILE
ÎN RECOMPENSE**

Scanează,
câștigă și
bucură-te
de premi!

Descarcă aplicația

Get it on Google Play

Download on the App Store

ATRIUS DEVELOPMENTS S.R.L., Iași, str. Palas nr. 7A, J22/489/2017, RO 37160477

NOUL GLA.
Complet dinamic.

Solicita un test drive la Casa Auto Iași

Mercedes-Benz

GLA | WLTP: Consum de combustibil combinat: 5.2 – 8.3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 – 189 g/km. ^[1]

[1] Valorile indicate sunt „valorile CO₂ WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933

O mutare inteligentă!

CENTRO
o investiție Tester Grup

Un complex de 13.000 de metri pătrați
cu 3 clădiri destinate activităților
companiilor, amplasate într-o zonă
cu acces facil.

www.centro.ro

0731 770 127

inchirieri@testergrup.ro
Tudor Vladimirescu Calea Chișinăului, nr. 23

FarmaciaPro
Aproape de tine!

Iași, Bd. Alexandru cel Bun,

nr. 19, bloc B3, sc. B, Parter

0232 / 274 716 | 0725 / 805 661

Iași, str. Hatman Șendrea, nr. 21

0332 / 430 479 | 0725 / 805 662

Iași, str. 14 Decembrie 1989, Nr.11

(intersecția cu str. Stefan cel Mare)

0725 / 805 663

Valea Lupului, complex Atrium Gardens

(lângă intrarea în Carrefour Market)

0727 / 364 268

www.farmaciapro.ro

DAS

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-tam colegi noi pentru departamentul de proiectare si ofertare instalatii HVAC (termice, climatizare, ventilatie, eva-cuarea fumului și a gazelor fierbinți).

Candidatul ideal:

Absolvent studii superioare in dome-niul instalatiilor aferente constructiilor

Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-vice, cunostiintele de MagiCad constituie un avantaj

Disponibilitate pentru deplasari, aten-tie la detalii, disponibilitate pentru pro-gram prelungit

Descrierea jobului:

Realizarea documentatiei proiectelor de instalatii (parte scrisa si desenata)

Participarea la discutii cu beneficiarii proiectelor realizate

Proiectarea instalatiilor pentru fazele DTAC, PTH, DDE

Oferirea de asistenta tehnica si su-port in faza de executie

Realizarea de memorii tehnice, bre-viare de calcul, scheme functionale, etc.

Intocmirea listelor de cantitati, caie-telor de sarcini, documentatiilor de avize, dispozitiilor de santier

Elaborarea de solutii de proiectare si oferirea de solutii tehnice corespunza-toare pentru toate tipurile de proiecte (civile, industriale si agricole).

Mentinerea legaturii cu furnizorii si producatorii de specialitate

In functie de necesitati, intocmeste oferte financiare pentru instalatiile HVAC: solicita oferte de pret de la furni-zorii, analizeaza listele de cantitati in con-formitate cu planurile proiectului, centralizeaza ofertele de pret de la fur-nizori

Beneficii:

Salariu motivant

Tichete de masa / Diurna

(in cazul deplasarilor)

Telefon de serviciu

Calculator cu toate licentele necesare

ANGAJEAZĂ

Pentru lucru în ȚARĂ și
STRĂINĂTATE

INGINERI cu/fără experiență:

CONSTRUCȚII CIVILE INDUSTRIALE ȘI
AGRICOLE

INSTALAȚII PENTRU CONSTRUCȚII
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ
ȘI

INFORMATICĂ APLICATĂ

MUNCITORI CALIFICAȚI:

INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI,
LACĂTUȘI,

ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-
PLARI, FIERARI BETONIȘTI

**MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără
experiență (8/10 clase; cu/fără
diplomă de bacalaureat)** cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice
domeniului construcții și instalații.

**CV-urile pot fi transmise prin e-mail la
adresa: office@das.ro sau se pot depune
la sediul societatii din Iasi, str. Aurel**

Vlaicu, nr.87

Relații la telefon: 0232 262800

Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161

PIERDERI

Se declară pierdut certificat de membru al Ordinul Asistenților Medicali Generaliști, Moașelor și Asistenților Medicali din România - Filiala Iași., titular: CASCAVAL ALINA MARIA. Se declară nul.

NOTI FICĂRI

Lichidatorul judiciar desemnat de Tribunalul Iași - Judecător sindic notifică deschiderea procedurii simplificate a debitoarei SC REZ INVESTMENT IASI SRL, cu sediul în Valea Lupului, str.I.Creanga nr.30, et.3, ap.16, jud.Iași, număr de înregistrare în Registrul Comerțului-J22-3123/2017, Cui:38315014. Cererea de admitere a creanțelor se va depune la Tribunalul Iași, str. El.Doamna nr.1A până la data de 30.12.2024. La cerere vor fi anexate documentele justificative, dovada taxei de timbru de 200 lei. Termenul de întocmire a tabelului preliminar este 09.01.2024. Contestatiile împotriva tabelului preliminar se vor depune în termen de 7 zile de la data publicării tabelului preliminar în Buletinul procedurilor de insolvență. Termenul de verificare a definitivării tabelului de creanțe și publicare în BPI este de 19.03.2025. Adunarea creditorilor va avea loc la data de 25.01.2025 ora 10, la sediul lichidatorului judiciar-Iași, Sos.Nationala nr.47, bl.C4, sc.B, et.1,ap.7,

jud.Iași, cu următoarea ordine de zi: prezentarea situației economice a debitorului; desemnarea Comitetului creditorilor și a președintelui acestuia, confirmarea (înlocuirea) și stabilirea remunerației lichidatorului judiciar; prezentarea raportului privind cauzele insolvenței și premisele răspunderii persoanelor vinovate de intrarea în insolvență a debitoarei Sc Rez Investment Iași SRL. Relații suplimentare telefon: 0742.148.886

Cabinet individual de insolventa Nemteanu Holicov Cristina, in calitate de lichidator judiciar provizoriu în dosarul 5016/99/2023 numit prin încheierea de sentință civilă nr.715/2024 emisă de către Tribunalul Iași Secția Civilă Faliment, notifică deschiderea procedurii simplificate a insolvenței pentru debitorul " SC BIG FRUITS IMPORT SRL", cu sediul în Iași, Sos Nationala nr.188, camera 2, Bl.C1, Etj.3, Ap.13, Jud.Iasi Cod de identificare fiscală 32706625, J22-129-2014, având următoarele TERMENE : -20.12.2024, termen limită pentru depunerea cererilor de creanță-09.01.2025- termenul limita pentru verificarea creanțelor. întocmirea și publicarea tabelului preliminar al creanțelor , - 03.02.2024 - termenul pentru publicarea tabelului definitiv de creanțe-14.01.2025- ședința adunării

creditorilor**MEDIU**

S.C. IMPERIA INVESTRMENTS S.R.L. prin reprezentant Gavrița Constantin titulari al PUD/PUZ/Program "INTOCMIRE P.U.Z. PENTRU INTRODUCERE TERENURI IN INTRAVILAN IN SCOPUL CONSTRUIRII DE LOCUINTE, IMPREJMUIRE TEREN SI RACORD UTILITATI", amplasat în: Jud. Iasi, Comuna Aroneanu, Satul Dorobant, Nr.Cad:68642, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a avizului de mediu. Prima versiune a proiectului de plan/program propus poate fi consultată la sediul APM Iași – Calea Chișinăului nr. 43, în zilele de luni-joi (orele 8.00 – 16.30) și vineri (orele 8.00 – 14.00). Observațiile publicului se primesc la sediul APM Iași – Calea Chișinăului nr. 43, în termen de 15 zile calendaristice de la publicarea anunțului.

Irimia Ionut titular al PUD/PUZ/Program "INTOCMIRE PUZ+RLU – CONSTRUIRE LOCUINTE COLECTIVE, SPATII COMERCIALE, BIROURI, SERVICII RECREATIVE, FUNCTIUNI DE SANATATE SI ASISTENTA SOCIALA, FUNCTIUNI EDUCATIVE, SEDIU FIRMA, FUNCTIUNI TURISTICE, FUNCTIUNI MIXTE SI COMPLEMENTARE SI ANEXE AFERENTE

"FUNCTIUNILOR", amplasat în: Jud. Iași, Comuna Tomesti, Satul Vladiceni, Nr.Cad:63402, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a avizului de mediu . Prima versiune a proiectului de plan/program propus poate fi consultată la sediul APM Iași – Calea Chișinăului nr. 43, în zilele de luni-joi (orele 8.00 – 16.30) și vineri (orele 8.00 – 14.00). Observațiile publicului se primesc la sediul APM Iași – Calea Chișinăului nr. 43, în termen de 15 zile calendaristice de la publicarea anunțului.

SC ALPE&TIGER SRL, titular al "INTOCMIRE PLAN URBANISTIC ZONAL PENTRU TRECEREA IN INTRAVILAN A TERENULUI IDENTIFICAT CU NC66176 IN VEDEREA CONSTRUIRII DE LOCUINTE COLECTIVE" amplasat in jud. IASI, extravilan Mun. Pascani, NC 66176, CF66176, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a avizului de mediu. Prima versiune a proiectului de plan/program propus poate fi consultată la sediul APM Iași – Calea Chișinăului, nr. 43, în zilele de luni-joi (orele 8:00 - 16:30) și vineri (orele 8:00 - 14:00). Observațiile publicului se primesc la sediul APM Iași– Calea Chișinăului, nr. 43, în termen de 15 zile calendaristice de la publicarea anunțului.

SĂLI DE EVENIMENTE

66 CAMERE
2 APARTAMENTE

RESTAURANT
PUB
LOUNGE

WWW.GRANDHOTELTRAIAN.RO



ASAM

INDUSTRIE DIN 1924

Angajăm **SUDORI MIG MAG**
pentru fabrica
din Iași-Tătărași,
Str. Aurel Vlaicu nr. 77
Detalii la tel./whatsapp
0743.204.732

SimbiFlora

Simbiotice de la experții
în antibiotice



- gama de simbiotice pentru întreaga familie
- combinații optime de simbiotice cu vitamine și minerale, cu rol în menținerea echilibrului florei intestinale
- număr semnificativ de unități formatoare de colonii (UFC)

SimbiFlora este un supliment alimentar marca Nutriensa®
garantat de Antibiotice Iași. Citiți cu atenție prospectul.
*UFC - Unități Formatoare de Colonii

at
Antibiotice Nutriensa®

TATAMI SEVEN

ÎN CENTRUL ORAȘULUI,
ÎN CENTRUL VIEȚII!



Proiect rezidențial premium,
la 2 minute de Palatul Culturii
și Palas Iași

Dezvoltat de  IULIUS



Iancu Bacalu 24-26
0729 088 726
acasa@tatamiseven.ro
tatamiseven.ro



MINISTERUL FINANTELOR
AGENȚIA NAȚIONALĂ DE ADMINISTRARE FISCALĂ
DIRECȚIA GENERALĂ REGIONALĂ A FINANTELOR PUBLICE IAȘI
ADMINISTRAȚIA JUDEȚEANĂ A FINANTELOR PUBLICE IAȘI



Nr. 651107 / 27.11.2024

ANUNȚ PRIVIND VÂNZAREA BUNURILOR IMOBILE/ ANSAMBLULUI DE BUNURI IMOBILE

Anul 2024 luna noiembrie ziua 27

În temeiul prevederilor art.250 alin.(2) din Legea nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, vă facem cunoscut că în ziua de **17, luna decembrie, ora 11.00, anul 2024**, în localitatea Iași, b-dul Nicolae Iorga, nr.10C, se vor vinde la licitație, următoarele bunuri imobile:

Teren extravilan în suprafață de 10.000 mp categoria de folosință arabil, situat în extravilanul comunei Holboca, județul Iași, tarlaua 99, cu numr topografic 1399/12, 1401/12 și cu număr cadastral 67293, înscris sub A1 Cartea Funciara nr. 67293 a localității Holboca, județul Iași

evaluat la suma de 738.675 lei (exclusiv TVA).

Pret de pornire **a doua licitație 554.006 lei** (exclusiv TVA).

Creditori	Sarcini
A.J.F. P. Iași Ipotecă imobiliară înregistrată sub nr. 2158/2023 din 14.09.2023	

Pentru informații suplimentare vă puteți adresa la sediul Administrației Județene a Finanțelor Publice Iași, din b-dul Nicolae Iorga, nr.10C, parter, cam. P8, telefon 0232/213332, int. 5127.

Invităm pe cei care pretind vreun drept asupra acestor bunuri să înștiințeze despre aceasta organul de executare, înainte de data stabilită pentru vânzare.

Cei interesați în cumpărarea bunurilor sunt invitați să se prezinte la ter-

menul de vânzare la locul fixat în acest scop și până la acel termen să prezinte oferte de cumpărare.

Pentru participarea la licitație ofertanții depun, **cu cel puțin o zi înainte** de data licitației, următoarele documente:

a) oferta de cumpărare;

b) dovada plății taxei de participare sau a constituirii garanției sub forma scrisorii de garanție, reprezentând 10% din prețul de pornire a licitației. Plata taxei se va efectua în contul IBAN

RO34TREZ406506701XXXXXX, beneficiar D.G.R.F.P. Iași **Administrația Județeană a Finanțelor Publice Iași**, cod de identificare fiscală **4540909**, deschis la **Trezoreria Municipiului Iași**;

c) împuternicirea persoanei care îl reprezintă pe ofertant;

d) pentru persoanele juridice române, copie de pe certificatul unic de înregistrare eliberat de oficiul registrului comerțului;

e) pentru persoanele juridice străine, actul de înmatriculare tradus în limba română;

f) pentru persoanele fizice române, copie de pe actul de identitate;

g) pentru persoanele fizice străine, copie de pe actul de identitate/pașaport;

h) declarația pe proprie răspundere a ofertantului prin care certifică faptul că nu este persoană interpusă cu debitorul.

Cumpărătorului îi revine obligația de a respecta prevederile legale speciale, cum ar fi obligațiile de mediu, obligațiile de conservare a patrimoniului național sau altele asemenea.

Alte informații de interes pentru cumpărător, după caz: nu este cazul.

Pentru informații suplimentare vă puteți adresa la sediul nostru sau la numărul de telefon 0232/213332, interior 5127.

Data afișării: 27.11.2024

Conducătorul organului de executare,**Iulia-Raluca MIHAL****ANGAJĂM:**

- Proiectanți
- Manager calitate
- Manager produs
- Jurist
- Automatiști
- Operator examinare nedistructive
- Sudori
- Instalatori
- Lăcătuși
- Electricieni

TOTALGAZ INDUSTRIE SRL, companie cu o **tradiție de peste 30 de ani** în sectorul gazelor naturale, este unul dintre **principalii producători naționali** de echipamente și instalații pentru extracția, tratarea, transportul și distribuția gazelor naturale.

După ce a traversat cu succes perioada de reorganizare, **TOTALGAZ INDUSTRIE, împreună cu implicarea UMB GRUP, intră într-o nouă etapă de dezvoltare, mo-**

dernizare și expansiune, pregătindu-se să răspundă celor mai înalte cerințe din industrie și să-și reafirme poziția de **lider în domeniu**.

Căutăm colegi dornici să ni se alăture pentru următoarele posturi:

Proiectanți**Manager calitate****Manager produs****Jurist****Automatiști****Operatori examinare nedistructive****Sudori****Instalatori****Lăcătuși****Electricieni****Ce oferim?**

- Pachete salariale atractive

- Stabilitate și un loc de muncă sigur

- Oportunități reale de dezvoltare profesională

Depunerea CV-urilor:

Așteptăm CV-urile voastre la adresa:

office@totalgaz.ro

Alăturați-vă unei echipe pregătite pentru succes, cu experiență și ambiție pentru viitor!

TOTALGAZ INDUSTRIE - 30 de ani de inovație, tradiție și performanță.

Tu știi ce mănânci? Ce nereguli au găsit specialiștii din Iași la produsele din pește comercializate în diverse locații

Specialiștii laboratorului din cadrul Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Iași au analizat, în această perioadă, mai multe probe din produsele din pește, alimente consumate în postul Crăciunului. Rezultatele au arătat că acestea nu sunt bune pentru consum. „Deficiențe frecvent întâlnite sunt nerespectarea condițiilor de depozitare și expunere la comercializare, respectiv: pește expus în condiții necorespunzătoare, direct pe paviment; pește care prezenta modificări organoleptice – solzi desprinși, consistență flască a mușchiiului –; pește și produse din pește depozitate în afara spațiului frigorific, la temperatura mediului ambiant, într-un depozit neamenajat și neautorizat; pește depozitat în agregat frigorific, dar care nu asigură temperatura de depozitare stabilită de producător”, susțin specialiștii din cadrul laboratorului DSVSA Iași.



față de minimum 70%/80%/90% prevăzut, în funcție de sortiment și, mai ales, producător. Și alte produse comercializate în Iași au fost neconforme.

Specialiștii din Iași au găsit nereguli la produsele din pește

Astfel, au găsit la comercializare produse preambalate, etichetate incorect sau incomplet, fără menționarea tuturor ingredientelor și fără înscrierea datei valabilității pe etichetă. De asemenea, specialiștii au analizat pește proaspăt provenit de la comercializare pe pat de gheață, al cărui mușchi prezenta o consistență flască, burtă moale, umflată – ca atare sau amestecat cu pește care era proaspăt și fără deficiențe –, dar și pește proaspăt care prezenta semne vizibile de alterare (ochii retractați în orbite și burtă moale), iar produsul era expus la comercializare în afara datei limită de consum. Au fost analizate, în laboratorul DSVSA Iași, și produse din pește în vid, cu lichid în ambalaj sau din cauza dehidratării, produsul având consistență moale și miros nespecific. Alte nereguli găsite de specialiști au fost: pește congelat care are la suprafață arsuri de congelare, din cauza depozitării incorecte; conserve de pește care au declarat, pe etichetă, o cantitate netă de „X” g și un conținut de pește de „Y” g, adică 60% sau chiar 50%,

Sfaturi pentru consumatorii de produse din carne de pește

Tot în cazul conservelor de pește, specialiștii au găsit nereguli la conserve de „pește în ulei vegetal”, conform declarațiilor de pe etichetă („ingrediente: pește 72%, ulei soia 6-8%”), care în realitate aveau un conținut de apă mai mare de 20%, față de maximum 8% admis. Au mai fost analizate în laboratorul DSVSA file cu glazură protectoare, declarată de 20%, la care s-a determinat, după decongelare, o proporție de glazură de peste 30%. De asemenea, printre nereguli a mai fost utilizarea de denumiri improprie/mențiuni menite a induce în eroare consumatorii. Pentru ca peștele și produsele din pește să nu prezinte un pericol pentru sănătate, acum, când ne aflăm în perioada premergătoare sărbătorii Crăciunului, perioadă în care peștele este alimentul principal al mesei, trebuie să ținem cont de câteva sfaturi din partea specialiștilor din Iași, respectiv: acordați o atenție deosebită aspectului exterior al produsului pentru a vă forma o primă apreciere asupra gradului de prospețime a acestuia. Nu achiziționați produse

cu suprafață lipicioasă, deshidratată, cu pete de mușce, produse cu miros și culoare modificate, cu aspect de vechi. Refuzați să cumpărați pește și produse din pește pentru care aveți îndoieli privind gradul de prospețime, calitatea și modul de informare prin etichetare. Urmăriți modul de etichetare a peștelui și produselor din pește și nu cumpărați produse preambalate neetichetate. Produsele vegetale conțin E-uri periculoase.

Specialist: „Este interzis ca produse alimentare congelate să se recongeleze”

De asemenea, refuzați să cumpărați pește și produse din pește preambalate, pe ale căror etichete nu este înscrisă data durabilității minimale/data limită de consum sau dacă această dată este modificată sau depășită. La cumpărarea peștelui și produselor din pește solicitați și păstrați bonul de casă pentru a putea proba în cazul în care, în mod justificat, doriți să reclamați calitatea produsului. Produsele alimentare congelate trebuie comercializate numai în stare congelată, iar la decongelare trebuie să prezinte gustul și mirosul nemodificate, caracteristice sortimentelor respective. „Avertizez asupra faptului că este interzis ca produsele alimentare congelate să se recongeleze, acestea trebuie prelucrate imediat ce au fost decongelate. Nu achiziționați produsele la care constatați existența aglomerărilor de produs sub forma unor blocuri sau prezența gheții în ambalaj și acordați o atenție deosebită, când cumpărați produse alimentare congelate, asupra modului de prezentare a ambalajului. Nu achiziționați produse la care constatați că ambalajul este murdar, degradat, nu este închis etanș și nu asigură salubritatea produsului”, mai spun reprezentanții DSVSA Iași. Specialiștii din Iași au analizat mai multe probe din produsele din pește, iar rezultatele arată că acestea erau neconforme.

Raluca COSTIN

Bursa bârfelor



Blonda supremă face crize în parcare a spitalului

Iaca e o nouă săptămână, iar babele s-au gândit să vă mai povestească unele chestiuni de prin lumea medicoasă. Bre, la Spitalul de Copii paznicii sunt terorizați de Bela, blonda supremă, în fiecare zi. Dacă cumva blondăciunea nu gă-

sește măcar 3 locuri libere unul lângă altul, face ca diavolul tazmanian de prin desene animate. Urlă, se zgârie pe față și își smulge părul din cap. De ce? Apăi, o explicație logică nu este, dar se aude că odată ar fi atins o mașină când parca și a urlat la paznic atât de mult încât săracul om a zis că plătește el reparația, numai să nu-l mai certe atât... Blonda supremă, ce să-i faci..

Cum s-a votat în giudeț. Râsul dracului

În continuarea rubricii de azi, babele ar vrea să vă povestească cum s-a votat prin giudeț ieri. Câțiva premari de prin „penăleu” s-au postat pe „feisbuc” când au votat și au spus că îndeamnă cetățenii pe care îi păstoresc să iasă la vot. În realitate? Nici vorbă de implicare. De exemplu, premarul de la Răpițeni i-a îndemnat pe oameni să voteze cu altcineva, nu cu „penăleul”, că pe el nu l-au băgat în seamă și că vrea să schimbe partedul. Apăi, dacă Petrucă Doborș a făcut una ca

asta, care se declara penalist convins, închipuiți-vă acum de ce generalul și-a luat-o în freză în halul ăsta...

Fasolea buclucașă de după paradă. A ajuns sau nu la toaletă?

Dacă tot am vorbit de pulitică, vă mai spun babele două vorbe și despre Arăgăzel Pompa. Cică, după paradă, pedesiștii au plecat care și cum a putut, în direcții diferite. Mai după-amiază însă, s-a organizat o masă tradițională la o cârciumă celebră. Cine a lipsit? Exact, Arăgăzel. El nu a fost invitat. Nu vă gândiți că sunt răi colegii de partid, că nu e așa. Ei s-au asigurat doar că pot mânca liniștiți. Ultima dată când a fost și Arăgăzel prezent și s-a consumat fasole, s-a întâmplat ceva neprevăzut. Dinspre Arăgăzel s-a auzit un zgomot nefiresc, s-a ridicat, a plecat spre baie, dar la masă nu s-a mai întors. Gurile rele spun că n-a ajuns nici la toaletă...